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Aos 11 dias do mês de junho do ano de dois mil e vinte e quatro, no Gabinete da Secretaria Execu�va de
Planejamento,  reuniram-se  os  membros  do  Comitê  Interno  de  Governança  (CIG):  Ledamar  Sousa
Resende, Chefe de Gabinete da Secretaria de Estado de Economia (SEEC), Otávio Veríssimo Sobrinho,
Coordenador do CIG e Secretário Execu�vo de Planejamento, Ângelo Roncalli Ramos Barros, Secretário
Execu�vo  de  Gestão  Administra�va,  Daniel  Riehl,  Secretário  Execu�vo  de  Contratos  Susb�tuto,  José
Itamar  Feitosa,  Secretário  Execu�vo  de  Fazenda,  Daniel  Izaias  de  Carvalho,  Secretário  Execu�vo  de
Administração  e  Logís�ca,  Wisney  Rafael  Alves  Oliveira,  Secretário  Execu�vo  de  Tecnologia  da
Informação e Comunicação, Thiago Rogério Conde, Secretário Execu�vo de Finanças, Gilvanete Mesquita
da Fonseca, Secretária Execu�va de Valorização e Qualidade de Vida Subs�tuta, Josaine Alves dos Santos,
Ouvidora Subs�tuta, Mariana Quintans, Chefe da Unidade de Controle Interno e Anna Cris�na Miguel,
Chefe do Escritório de Projetos Ins�tucionais e Inovação. A Chefe de Gabinete, Sra Ledamar deu início aos
trabalhos cumprimentando a todos passando a palavra para o Coordenador do Comitê, Sr Otavio, o qual
destacou que tanto esta como as demais reuniões do comitê são gravadas para efeito de registro em ata.
Foi apresentada ao Comitê relatório de acompanhamento das inicia�vas estratégicas da SEEC. A reunião
teve como pauta a discussão dos projetos prioritários do Planejamento Estratégico Ins�tucional à luz do
Programa de apoio à Gestão dos Fiscos do Brasil - Profisco.

PROFISCO

Secretaria Execu�va de Planejamento (SEPLAN)

O Sr. Otávio deu ênfase à aprovação de linha de crédito Profisco no ano de 2022 correspondente ao valor
de 80 milhões de dólares, no entanto destacou que até o presente momento não houve assinatura do
contrato, acreditando que os mo�vos não são de natureza técnica e sim polí�ca. O Sr, Coordenador do
CIG  complementou  “deixando  bem  claro  aqui  que  nós  estamos  diante  de  uma  encruzilhada.  Nós
precisamos avançar, com Profisco ou sem Profisco, e já inves�mos aqui de fonte 100, alguns milhões que
a gente está contando que sejam ofertados como contrapar�da. O Profisco tem uma razão de ser que
basicamente é para turbinar o fisco, é pra arrecadar mais. E aí a gente está em uma dependência enorme
para fazer isso de sistemas. Então a gente vai fazer aqui um ba�mento entre as necessidades da receita
com a situação hoje apresentada, a capacidade que a gente tem na SETIC para atender essas demandas e
buscar  alterna�vas,  seja  com recursos,  propor  alterna�vas  que aqui  é  um caráter  consul�vo,  propor
caminhos para que o secretário à frente possa tomar uma decisão. Nesse momento que a gente precisa
entender claramente que está emperrado essa negociação. ” Sra Anna Cris�na, Chefe do Escritório de
Projetos, apresentou os projetos relacionados ao Profisco. O Sr. Otávio destacou que 70% (33 milhões de
dólares) dos recursos oriundos do Profisco passam pela Secretaria Execu�va de Tecnologia da Informação
e Comunicação (SETIC). A Sra Anna complementou afirmando que 20 milhões de dólares são des�nados à
administração tributária,  3 milhões de dólares para gestão de pessoas e 8 milhões de dólares para o
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orçamento. Foi colocado em questão os riscos que a SEEC corre em função da capacidade de execução
desses valores. A Sra Anna colocou para discussão do comitê qual a estratégia para execução do Profisco e
caso o contrato não seja assinado qual o caminho a seguir?

Secretaria Execu�va de Finanças (SEFIN)

O Sr Sadi, Subsecretário de Captação de Recursos, destacou que o Profisco sofreu várias diligências, sendo
que a documentação exigida pela úl�ma diligência está pra�camente pronta, restando apenas a cer�dão
do Tribunal de Contas. Destacou ainda que as dificuldades não são de cunho técnico, porque “a gente faz
o  trabalho necessário  e  entrega.   Não é  a  primeira  operação de  crédito  que a  gente  está  pegando,
nacional,  internacional,  internacional  geralmente  demora  mais,  mas  essa  realmente  tem  uma
peculiaridade,  ela  não  está  andando.   Chega  na  STN,  na  STN,  por  algum  mo�vo,  olha,  aguarda  um
pouquinho mais, fica com ela até vencer e manda de volta.” O Sr. Sadi complementou afirmando que o
“Tribunal de Contas também tem uma parcela de quando a gente entrega lá, eu entendo que eles têm
que analisar, eu entendo também que, às vezes, os feriados eles também par�cipam, mas eles só têm
uma votação por semana.  Passou aquela votação, é só na outra semana. Essa brincadeira já passou um
mês, quase.  Aí quando eu consigo mandar a documentação, se �ver 15 dias para vencer uma cer�dão, a
STN segura esses 15 dias para vencer, porque ela quer as informações da cer�dão nova.  A gente até sabe,
a gente manda e aguarda, fica na expecta�va de passar, mas não passa, e volta.  E aí a gente tem que
recomeçar o trabalho tudo de novo.”

GABINETE

Tendo em vista as circunstâncias a Chefe de Gabinete, Sra Ledamar se propôs a falar com o Secretário
para entrar em contato com a Secretaria do Tesouro Nacional (STN) com vistas à destravar o processo
referente a assinatura do Profisco.

Secretaria Execu�va de Fazenda (SEFAZ)

O  Sr  Itamar,  Secretário  Execu�vo  de  Fazenda  destacou  que  o  inves�mento  em  informá�ca  na  área
fazendária é extremamente importante e “se não inves�rmos nisso agora, teremos sérios problemas no
futuro.” Ponderou ainda que “o Distrito Federal é o único ente da Federação que tributa ICMS e ISS. A
nossa  situação  é  bem  peculiar.”  O  Secretário  Execu�vo  concluiu  alertando  sobre  a  necessidade  de
mobilização técnico-polí�ca para resolver as pendências relacionadas ao Profisco.

Secretaria execu�va de Tecnologia da Informação e Comunicação (SETIC)

Em relação as dificuldades enfrentadas, o Sr Wisney destacou que a ineficiência em avançar nos projetos
relacionados aos  sistemas não é  única  da SETIC:  “nós  temos sim a  nossa parcela.  Trabalhamos para
melhorar e acho que é claro e notório que de dois anos, dois anos e meio, para cá, nós conseguimos dar
um avanço  longe  ainda  do  melhor  estado da  arte,  mas  já  não  somos  mais  um pa�nho tão  feio,  já
conseguimos transparecer uma certa organização. E se for apenas a SETIC nesse papel e outras áreas não
avançarem o nível de maturidade, não adianta ter recurso, não adianta, por exemplo, ter um contrato de
fábrica assinado e contratado, onde não temos líder técnico enquanto servidores, não temos a área que
vai par�cipar do desenvolvimento, treinada, capacitada e engajada para isso, então não adianta muito.”
Afirmou ainda que “A primeira coisa que vamos contratar é uma consultoria através do Profisco para
escrever os nossos processos de contratação na metodologia do Profisco.”
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Secretaria Execu�va de Administração e Logís�ca (SEALOG)

O Sr. Daniel, Secretário Execu�vo de Administração e Logís�ca afirmou que a Secretaria tem que caminhar
na  direção  da  modernização.  Complementou  afirmando  que  “com  o  planejamento  da  execução
orçamentária, a gente tem pernas para executar com recurso próprio todos esses projetos que estão na
carteira do Profisco.” No entanto ques�onou “isso é prioridade para o governo? Os atores polí�cos e
administra�vos  estão  trabalhando  para  colocar  isso  em  prá�ca?  Trazem  eficiência  para  a  máquina
administra�va?  O Distrito Federal tem condição de fazer, de maneira orgânica?” “Hoje eu já executo
quase 70% da carteira do Profisco sem Profisco”. Ponderou ainda concluindo “Eu não estou rechaçando o
Profisco. A gente tem que ter o Profisco.  A gente tem que olhar para o futuro. Eu só estou querendo dizer
que às vezes a gente fica preocupado com uma coisa demais.  Eu só estou preocupado com o dinheiro.”

Secretaria Execu�va de Gestão Administra�va (SEGEA)

O Sr. Angelo, Secretário Execu�vo de Gestão Administra�va demonstrou preocupação com a capacidade
técnica da Secretaria. “ Acho que a gente precisa olhar para nossas estruturas, como já foi dito aqui por
todos. Acho que a gente precisa imprimir uma capacidade técnica maior dentro da nossa Secretaria.”
Sobre este assunto deu o exemplo das dificuldades enfrentadas com os ajustes do SIGRH.

PROJETOS PRIORITÁRIOS

SIGGO

Sobre o SIGGO o Sr. Otávio deu destaque ao processo 00040-00034503/2021-72 que encontra-se na AJL,
o qual precisa ser dado andamento. Na sequência, o Sr. Tiago, Secretário Execu�vo de Finanças afirmou
que está alinhando com o Secretário Ney os encaminhamentos para o projeto.

SIGEPE

Sobre este projeto o Sr. Ângelo afirmou que “para adquirir esse sistema, definir esse sistema, você precisa
saber o que você quer.” Foram apresentadas diversas dificuldades as quais precisam ser parametrizadas
para se definir como funcionará o sistema. “Então, assim, a gente precisa evoluir muito para poder ter os
controles necessários para fazer gestão de pessoas.”

SEFIT

Sobre  o  SEFIT,  o  Sr  Otávio  destacou  que  apesar  de  já  estar  contratado  pode  haver  dificuldade  na
capacidade de  execução.  Sobre  o  assunto  o  Sr.  Wisney  destacou que já  está  sendo providenciada  a
contratação para aquisição de máquinas para atender o SEFIT com recursos do Profisco, e que serão
disponibilizadas mais máquinas conforme a demanda e necessidade para se atender ao projeto. A Sra
Gilvanete  ponderou  que  não  adianta  só  focar  no  SEFIT  “porque  existem  muitos  outros  sistemas  na
Fazenda que precisam de um upgrade. O SITAF, por exemplo.” O Sr. Anderson, Subsecretário da Receita
concluiu afirmando que “o SEFIT já está saindo da prioridade, porque já foi contratado. Então agora é só
executar com qualidade.”

CONCLUSÃO

Os Secretários Execu�vos confirmaram a prioridade dos projetos apresentados validando-os e reforçando
que outros ainda serão incluídos na carteira de projetos prioritários para execução via recursos Profisco.
Há ainda a necessidade de se iden�ficar pendências e mo�vos para o não avanço de alguns projetos que
se encontram estagnados. Nada mais havendo a ser tratado o Sr. Otávio, Coordenador do CIG agradeceu a
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presença  de  todos  e  encerrou  a  reunião,  lavrando-se  a  presente  ata,  que,  lida,  foi  aprovada  e
devidamente assinada por todos os membros.
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